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fiz év Végén.
(jjp) Az uj évbe lépve a régibe kell

visszatekintenünk, hogy azt lás­
suk. mi teljesült vágyainkból, 
melv szükségletünket eléghettük 
|<h s melyek azok, melyek kielé­
gítésre varnak.

ivét nevezetes momentum emel­
kedik ki a múlt év történetéből,
M kórház és a m. kir. pénzügy- 
igazgatóság működésének meg­
kezdése.

Szükséges volt mind a két in­
tézmény, ezen tény vitán felül áll, 
de néni hiszszük, hogy mindany- 
11Yian ne tudnánk még kiilön- 
külőn száz más intézményt felso­
rolni, mely nem kevéshhé hasznos, 
sőt szükséges volna. De az egyi­
künk állal ajánlott intézményt a 
másik feleslegesnek, haszontalan­
nak fogja találni, azért a, kíván­
ságok kifejezésekor, a kívántak jo­
gosságéit adatokkal kell támogat­
nunk.

Nem szerénytelenség tőlünk, 
hogy most a helyett, hogy a múl­
takban érdemeket szerzett férfiak­
nak köszönetét mondanánk, s azok 
dicsőségét hirdetnék, tervvel ál­
lunk elé s utat kívánunk jelölni, 
melyen társadalmunknak haladnia 
kell, hogy Ipolyságot arra a ní­
vóra emeljük, melyet 11 ont meg vé­

nek hazánk történetében elfoglalt 
j állása megkövetel.

Minden ország talpköve a tudás, 
variálhatjuk Berzsenyi hires ódá­
ját a tiszta erkölcsről. A múltban 
polgártársaink gazdasági helyze­
tének javítása s testi egészségük 
visszaállítására fordítottunk gon­
dot, a jövőben szellemi szükség­
letükről kell gondoskodnunk, — 
s tartsuk szem előtt, hogy a 
fenti variáció annál igazaid), mert 
tudás nélkül nincsen erkölcs.

A tudás terjesztője az iskola, a 
mikor tehát a tudás terjesztését 
kívánjuk, az iskolát követeljük 
E követelés jogossága azonban 
attól füge vájjon a ráfordítandó 
pénzéi!do. it irányban áll-e az 
elírhető eredmény nyel Ez igaz­
ság közéletünk gazdasági szabály a 
s e nélkül követelést hangoztatni 
annál igaztalanabb, mivel sajna 
nem vagyunk abban a helyzet­
ben, hogy a magunk erejéből a 
szükséges iskolát megteremtsük.

Kérdés azonban, hogy csak a 
magunk, az az Ipolyság előnyére 
szolgálna-e. ha az iskola létesülne, 
vagv a megye minden más la­
kójának is?

Ipolyság a megye központja, 
megyei, törvén v széki, pénzügy- 
igazgatósági székhely, a megyei in­
telligencia találkozó heh e. Ipoly­

ság hatvan állami, harminc me­
gyei tisztviselő, tizenhárom ügy­
véd, számos orvos és egyéb intel­
ligens család lakóhelye. Ipolyság­
nak közvetlen vidékével együtt 
15 ezren felüli lakosa van. A nő­
kor tehát az iskola kérdését, szóba 
hozzuk, ezen felsoroltak érdekeit 
tartjuk szem előtt. A mikor az 
iskolát követeljük, követeljük azt 
a felsoroltaktól, valamint az állam­
tól, megyétől és községtől, mivel 
ezeknek mindegyiküknek köte­
lessége ezen intézmény létesítése.

Az államhatalommal kell kez­
denünk, mivel a 60 állami liszt- 
viselő a legnagyobb kontingensét 
teszi azoknak, kiknek az iskola 
létesítése előnyére válik, második 
helyre nem ugyan szám szerint, 
de a rá háramló előnynél fogva 
a községet kell tennünk, harma­
dik helyre a megye közönségét 
s negyedikre a magánosok tevé­
kenységét.

Az államot első helyre kell ten­
nünk, mivel azon 60 állami tiszt­
viselő családjáról, kiket az állam 
ide küldött gondoskodnia kell s 
helyzetüknek a más helyen alkal­
mazottakkal való egyenlővé tétele 
végett is gyermekeik nevelését 
meg kell könnyíteni.

A városra anyagi és erkölcsi 
előny háramlik, a megyének az

Szellő CS Illő ISO.
(Virág ve te.)

Irta: Volgái' József.

Hajdanában, régen, e s/ép boldog korban, 
Hogy a/ Hja földön még tündérek /ártok, 
A madár is szebben pengett a bokorban, 
Szebben nyílt a virág, arany pillek szálltak, 
Lovag volt a Szellő, s/ép leány a Ro/sa, 
Öljetek le mellem, regét mondok róla.

lirös s/iklavárban, magas bércnek ormán, 
Hova megpihenni lér a vándor jelleg,
Élt a mami király népévé’ mogorván, 
Innen szállt a völgybe, mikor beestvellett, 
Innen s/állt a völgybe embereit határa, 
Aranybafu Ró/sa s/ive bánatára.

Ró/: a ablakába{ el/ótt minden este, 
Csókra vágyó ajkkal, s/ép s/erelmes s/óval 
A /öld rejtett kincsét érte fölkereste, 
Kinálgatta s/éppel, csalogatta jóval, 
Oáahu/ta mind, mind, mi s/ép jóidon, égen 
»Aranyba/u Ró/sa, légy a jeleségem !

j'' ■ / kocsin vis/lek palotámba téged,
Heted-hét ors/dgon meséin: '■ > <</1 róla, 
Arany, e/üst, gyémánt koro.iu ics/ eked,
T gv a feleségem, aranynafu. Ró/sa /*

Mindhiába ken, hív/a, csalogatja,
Másfelé jár Ró/sa vágyó gondolatja.

Ha a/ est komáira ráborul a völgyre, 
Vágyó s/ivvel gondol távol jegyesére, 
Gondolja els/áil mess/e-mess/e. földre, 
itarénak, háborúnak veres me/e:ere. 
G(>’iduls/-e rámS/ellö, v/ss/aters-.-e bo//ám? 
Kérdi-/get/ egyre, busán a/moáo/van.

fehér galamb s/dl/ott Ro/sa ablakára, 
l 'igas/tal/a s/óval, bl/tató reményűvel:

„ Xe s/oworkodj Ró/sa, ne eped/ hníba, 
t áss/atér hős S/ellő gvó/tes seregevei.
\ 'iss/a/ér a mátkád, ne Jel/, nemsokára, 
Ne hallgass, ne hallgass, a manó s/a vár a

J Hogy jötragyog Ró/sa köhenys/eme erre! 
Mintha fényes csillag gyűl na ki a/ egeit, 
S mintha e/er tündér táncot iát na benne, 
Vgv dobog a s/ive boldog örömében !
Már hogy is hallgatna a kísértő s/ó/a: 
rLégy a feleségem, ariiiyhaju Ro/sa.

„Nem lehetek én már a te feleséged,
O, manók királya, ne kísértsd a s/ivem, 
Esküvel fogadtam S/cllönek hűséget,
És s/ent esküvésem meg is tartom híven. 
Ölelő kaiomba csak öt, S/ellöt várom, 
S/cllöé a s/ivem, ö a mátkapárom

„Szivárványból Ionom ünneplő ruhádat, 
Csillagokból fii/ök gyöngyöt hó nyakadra, 
Napsugárból s/övök menvass/onyi fátylat. 
Mit csak s/ived kivan, megles/ egy s/avadra “
„Mind nem kell énnekem, ó manók királya, 
Vágytól égő s/ivem csak S/ellöt láván fa.“

Elborul e s/óra manó király arca,
Mintha sötét felhők gyűlnének a/ égre, 
Rettentő haragra ingcrli kudarca, 
S/ikrá/ik a s/eme, hogy megs/ólal végre: 
„Aranybafu Ro/sa, halljad esküvésem : 
Nem lettél a/ enyém, nem les/el öve sem

A mért megvetettél, n, egátko/lak s/a/s/or, 
Me/ön vadrózsává válto/tallak téged,
S aki miatt s/ivem mindörökre gyds/ol, 
Nmek úgy fogadtál esküvel hűséget,
Erdőn, me/ön, réten, mind bolyongjon s/erte, 
S boldogságát soha, soha meg ne lel fel“

S hogy igv s/ó/t a manó rettentő dühében, 
A hold lehanyatlott, el födték a felhők, 
Egyetlen kis csillag sem maradt a/ égen, 
Aranyhafu Ró/sa már nem várja S/ellöt! 
Virág lett belőle, me/ők vadvirága,
Csörgő patak partján, — árván, egymagába.
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állammal hasonló kötelességei 
vannak, a nagy közönség a maga 
hasznát mozdítja elő, lm iskola 
létesítése érdekében táradozik. Azt 
hiszszük tehát, hogy a j ö v ő 
ó V r e a legsze b b p r o g- 
r a m m ként a k ö z é p i s- 
k óla követelését t ii z - 
h e t j ii k m agunk el é.

A népszám hlláHróI.

A magyar korona országainak egész terü­
letén tartandó általános népszámlálásnak fo­
ganatosításától már csak alig néhány nap 
választ el bennünket, miért is olvasóink tá­
jékoztatására ft következőket hozzuk tudo­
másukra.

A népszámlálás célja az egész országnak 
lélekszámát megállapítani s a népességnek 
mindazon viszonyait számba venni, a melyek 
gazdasági, társadalmi vagy bármely más köz- 
szempontból fontossággal bírnak.

Ennélfogva minden egyes polgárnak tör­
vényes és hazafias kötelessége a nagy nép­
számlálási munkálatnak sikerességét tőle tel- 
hetöleg előmozdítani.

Attól sem kell senkinek sem tartania, hogy 
a népszámlálásból adóztatási szempontból bár­
mily hátrány származhatnék, mert a törvény 
világosan kimondja, bogy a népszámlálási 
adatok az adók kivetésénél alapul nem 
■vehetők.

A népszámlálás a tnlajdonképeni népössze- 
iráson kívül az épületeknek és az ezekben 
levő lakásoknak összeírásából, továbbá a kis­
ipar alá eső iparvállalatok termelési viszo­
nyainak számbavételéből áll. A kisiparosokra 
vonatkozó statisztikai adatgyűjtésnek az a 
föladata, hogy a kereskedelemügyi miniszter­
nek a hazai ipar fejlesztésére s kiváltképpen 
a kisiparosok jólétének előmozdítására irány­
zott tevékenységéhez szolgáltassa a szüksé­
ges tudnivalókat. Minden iparos a saját ér­
dekeinek tesz tehát szolgálatot, ha a szám­
lálólapnak az ipari viszonyokra vonatkozó 
kéidőpontjaira a legjobb tudomása szerint 
pontos feleleteket ad.

„Monti Lapok."

ii.
Felhangzik a kiirtok gvözedelmi hangja. 
Pihennek a hősök, vége a csatának,
Ám Szellőnek nincsen, nem lehet nyugalma. 
Fölkap a lovára, hazafelé vágtat.
Táltos paripája szélvészként ragadja,
Még annál is gyorsabb, vágyó gondolatja.

Feleulon volt már, hogy bus szárnyalással 
Jolt egy sötét holló meghozván a gvászhirt, 
Szellő szive meglelt bubánattal, gyász szál, 
Leborult a földre, tigy zokogott, úgy sirt. 
Legszebb ik virága széles e világnak, 
Aranvhaju Rózsa, hát már sohse látlak ?!

így maradt sokáig. Maid fötült lovára, 
Valami ugv készté, hogy elmenjen messze, 
Hogy a nagy világot szvitében bejárja, 
FFogv a virágok közt Rózsát fölkeresse.
S erdőn, mezőn, réten, jár-kel mindhiába, 
Föl-fölzokog néha néma fájdalmába.

S esténként még most is járja a mezőket. 
Összecsókol százszor minden kis virágot, 
Melyik volt a párja, kérdezgeti őket, 
Könnyei mutatják, hogy a Szellő járt ott, 
Mert reggelre kelve minden kis virágban 
Ott ragyog a könnye harmat alakjában.

A számlálólapokat és liázigyüjtőiveket a j 
családnak bármely tagja, vagy a számláló­
biztos tölti ki, aki e végből minden egyes 
házban és lakásban megjelenik.

Számlálólap minden oly egyénről töltendő 
ki. aki az 1000. évi december 31-ike és 1901 
évi január I- je közti éjfél időpontjában a la­
kásban állandóan lakott, vagy (mint vendég, 
átutazó, stb.) ideiglenesen ott tartózkodott 
(szállva volt). Azokról a csecsemőkről, a kik 
január hó 1-óti vagy azután születnek, nem 
kell számlálólapot kiállítani, ellenben azokról 
az egyénekről, akik 1900. évi december 31- 
iki éjfél után balnak meg. a száinlalólap ki­
állítandó.

Minden olyan egyének, akik a különös kö­
rülményeknél fogva 1900. évi december hó 

: 31-iki tartózkodásuk helyén megszámlálhatok 
nem voltak, valamint azok, akik tévedésből, 
mulasztásból, vagy bármi okból a számlálás­
ból kimaradtak s erről tudomással bírnak, 
legkésőbb 1901. évi január hó l()-éig a köz­
ségi elöljáróságnál számlálólapjuk kitöltése 
végett jelentkezni kötelesek.

Szállodákban, vendégfogadókban és egyéb, 
szállást nyújtó helyeken megszálló vendegek 
az 1901. január 1. és 10-ike közti egész idő­
szakban megszámlál tatás kötelezettsége alá 
esnek.

Aki a népszámlálás alkalmával tudva ha­
mis vagy valótlan adatokat jegyez be 'gy 
szóbelileg hamis adatokat vall be, vagy 
adatszolgáltatást megtagadja, kihágást követ 
és 100 koronáig terjedhető pénzbírsággal 
büntettetik.

Ily kihágást követ el az is, akinek biztos 
tudomása van arról, hogy meg nem számlál- 
tatotl és a számlálás foganatosítása végett a 
községi elöl járóságnál (városi hatóságnál) 1901 
évi január 10-ig jelentkezni elmulasztotta.

Az év végén felhívjuk t. 
előfizetőinket, hogy előfize­
téseiket megújítani szívesked­
jenek ; hátralékosainkat pedig 
annál is inkább kérjük hát­
ralékaik kiegyenlítésére, mert 
különben postai me g- 
b í z á s utján fogjuk köve­
telésünket behajtani, a lap 
küldését pedig beszüntetjük.

A kiadóhivatal.

hétről.
— A főispán itthon. Horváth Béla 

vármegyénk szeretett főispánja holnap 
pénteken érkezik Budapestről székvá­
rosába. Szombaton délelőtt megtartja 
szokott fogadónapját/ délután pedig el­
nökölni fog a közigazgatás egyszerűsí­
tése tárgyában általa összehívott érte­
kezleten.

— Népiskolánk nyomorúsága. A
közel múltban alkalma volt lapunk 
egy munkatársának népiskolánk szo­
morú állapotát, egy esztergomi főpap 
előtt megemlíteni, s szóvá tenni, hogy 
a vörheny járvány terjesztését igen, 
tekintve azonban állandó csukott voltát 
a nebulók nevelését és tanítását elő 
nem mozdítja.Csodálkozással hallotta az 
említett főpap, hogy iskolánk szomorú

december 27.

állapotának a pénzhiány az oka, ho­
lott mint monda ti kormány a szük­
séges pénzt az iskola karbantartására 
és kibővítésére, illetőleg ti leányiskola 
elkülönítésére legnagyobb készséggel 
megadja és ezt az egyházi főhatóság 
sem ellenezné s ennek dacára is az is­
kola régi jellegét nem érinti, de tör- 
vényszerint nem is érintheti. Ki, vagy 
mi akadálya annak, hogy népiskolánk 
oly állapotba jusson, mely tíz egészsé­
ges tanítás követelményeinek megfe­
lel ?! Feleljen erre a fontos kérdésre 
az iskolaszék.

— lfózsás liii-eli. Demner Ferenc ogegi 
körjegyző e hó 24-én váltott jegyet Schreiber Gá­
bor helybeli asztalos mester leányával Rózsika 
kisasszonynyal.

— Stej'anovits Géza helybeli hentes mester f. hó 
23-án eljegyezte llopjinger Lipót Örkényi malom- 
tulajdonos leányát Vilma kisasszonyt.

— A muzeum közgyűlése. A
„ Hon tvár megyei muzeum társulat“ Ipoly­
ságon e hó 29-ón d. u. 3 órakor a Hont- 
várrnegyei kaszinó helyiségeiben választ­
mányi, és ugyanott és ugyanaznap d. u. 
4 órakor évi rendes közgyűlést tart. Tárgy- 
sorozat. 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári 
jelentés a társulat óvi működéséről. 3. 
Pénztári jelentés a társulat vagyoni álla­
potáról. 4. Az 1900 évi számadás felül­
vizsgálata. 5. Az 1901. óvi költségvetés 
megállapítása, ti. Az elnök, két alel nők 
s jegyző választása. 7. A választmány 
megalakítása. 8. Esetleges indítványok.

— Kaszinónk közgyűlése. Hont- 
vármegye kaszinója szombaton, o hó 29-ón 
délután 5 órakor tartja meg saját helyi­
sége ben szokott évzáró közgyűlését. A 
választmány a tárgysorozat olőkószitóse 
céljából pénteken délután 5 órakor ül 
egybo

— Szegények perselye. Kecsk e- 
m é t h y Géza kir. járásbiró saját nemes 
kezdeményezéséből általa megállapított, de 
föl nem vett tanú és szakértő dijakból vá­
rosunk szegényei javára adományokat gyűjt. 
Ez ügyben következő sorokat kaptuk: Keeskc- 
méthy Géza kir. jbiróáhal őrzött gyűjtő per­
sely ben f. évben adományokból a helybeli sze­
gények számára 90 k. folyt be. Ezen összeg 
alulírottak előtt vétetett ki a perselyből, 
melynek kulcsát a város bírája őrzi. Tekin­
tettel ugyanazon jó célra, ezen 90 koroná­
ból 30 korona a „Gondüző* asztaltársaság 
elnökének. 60 korona pedig az elöljáróság 
tagjainak adatott át. A nemes adományt ez 
utón köszönik meg az Ipolysági szegények 
és szegénysorait iskolás gyemekek nevében 
és nyugtatják Kecskemétby Géza járásbiró 
urnák Herczegh Vince jegyző, Zanoletty Ká­
roly biró és Fáyl Zoltán mint az asztaltár­
saság elnöke.

— Aranylakodalom Borbély Pál
mintaszerű tisztviselői erényekben nyu­
galmazott vármegyei főpénztárnok f hó 
25-én ülte mi-g Nyéken szült családi 
körben házasságának 50-ik évfordulóját. 
A tisztikar és sok jóbarátjának egykori 
népszerű Rágó-ját a tisztikar nevében, 
ezen isten különös kegyelméből megért 
esemény alkalmából 6zobor László alis­
pán melegen üdvözölte.

— ÖvtfvizNgn Bálban. A felvidéki közmű­
velődési egyesület segítségével föntartott báti óvó 
vezetője limner Irma e hó 23-án számolt be 
egy évi eredménydus működéséről az említett 
napon tartott óvó vizsga alkalmából. A nagy 
számban megjelent hallgatóság, mint tudósítónk 
írja, örömmel s meglepetéssel hallgatta a kis óvó 
növendékek tiszta magyar feleleteit, korrekt ölő­
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adását s csinos énekeit. Az apróságok minden 
megnyilatkozása tiszta bizonyítéka az óvónő Ken­
ner Irma képességeinek s annak, hogy tanítvá­
nyait nemcsak tisztán magyarul beszélni tanítja, 
de szivükbe csepegteti a magyar haza szere tetőt 
s hazafias szellemét is. A vizsga, végeztével az 
összes gyermekeket karácsonyfa ajándékkal lep­
ték meg a háti intelligens hölgyek. Az unnnepet 
liosenfeld Zsigmond dr. a járás közszeretet- és 
tiszteletben álló öreg orvosa fejezte be beszédével, 
melyben az óvónő érdemeit ecsetelve a közönség 
nevében köszönetét mondott fáradozásáért s buz­
dította a jövő munkára. Végül tudósítónk kiemeli 
az óvónő abbeli érdemeit, hogy a magyarosítást 
oly tapintatosan eszközli, hogy a teljesen tót 
anyanyelvű szülőket kis csemetéjük magyar 
nyelvű feleleteivel csak megörvendeztette.

—Szilveszterest. A „Gondüző“ asz­
tali árs a súg szil veszte resti mulatságának 
műsora: 1. Szavalat. Előadja Szmolenszky 
Vilmos. 2. Tréfás zenedarab: előadják 
Székely Gyula, Wirth János, Szmolenszky 
Vilmos, Siposs Antal. 3 Paródia, előadja 
Szmolenszky Vilmos. 4. Hegedű szóló 
harmonium kísérettel: Előadjak Székely 
Gyula és Oorvionka Henrik. 5. A sccess^i- 
onista. Előadja Eincingor Ferenc. (>. Hogy 
mulat a gondüző ? Életkép. Előadják a 
társaság tagjai 7. Ködfályolképek. Bemu­
tatja Wirth János. Jegyek az előadás es­
téjén a pénztárnál lesznek kaphatók, va­
lamint a tombola jegyek is. I drb. 20 
fillér. Utolsónak kihúzandó szám nyeri a 
főnyereményt, egy üveg francia pezsgőt.

_jV. (ij iniosi viidvirrtg’. E hó 26-án,
karácsony másodnapján adta elő az Ipolysági mű­
kedvelő iparos fiatalnál) G-éczy István kitűnő nép­
színművét: a Ggimesi vadrirágot. A szép számú 
közönség gyakran jutalmazta tapssal a szereplő­
ket,, és a derék műkedvelők az erkölcsi sikeren 
kívül számottevő anyagi eredményt is mutathat­
nak fel, a mely tiszta jövedelemből a helybeli 
szegény gyermekeket fogják meleg ruhával el­
látni. — Az előadás szereplői közül kitűntek 
Sztraka Ilonka mint Magdolna, a ki betegen, be­
kötött szemmel játszott, és mind ennek dacára 
nyílt színen is kapott tapsokat, sőt énekszámait 
is megismételték. Tamás József szépen csengő 
hangjával keltett figyelmet, az ő énekét is meg- 
ujráztatták. Korsós Sándor, mint Csuni haran­
gozó, jól alakította meg szerepét, Plózer István, 
az ő kisebbik esze is ügyes volt. Szítok a József 
hatásosan adta a derék Balánka Imrét; Varga 
Mariska kedves volt mint Mária. Jól megáll­
tak helyeiket: Herczcg Sándor mint Balánka Ja­
nos, Szúnyog Rozika mint Őrzse felesége, Vankó 
Örzsike mint özvegy Fábiánná, Pruzsinszki Gá­
bor jő Prezsmér volt, Halász János pedig a plé­
bánost személyesítette helyes felfogással. — Ba­
ráti Ilonka, Baráti Mariska, Sütény Örzsike, Szá­
lai István, Vankó György, Uhrik György, Fülöp 
Vendus, Túri István és Fülöp Sándor jó megál­
lották helyeiket kisebb- nagyobb szerepeikben, és 
nagyban hozzájárultak az előadás sikeréhez. Kü­
lön meg kell említenünk Fülöp Lajost, Borbély 
Gyulát, és Halász Lászlót, mint cigányokat, a 
kik ötletesen aknázták ki kis szerepeiket. — A 
darab betanítása Jávor Lajos tanító érdeme, a 
rendezésért pedig Sztraka Józsefet és Korsos 
Sándort illeti elismerés. A szereplők összjáteka 
igen jó volt, és minden felvonás után többször 
hívták őket a lámpák elé. — Előadás után tánc 
következett, a melyet lelkesen jártak reggelig.

— Öngyilkos napldijas. Egyik 
fővárosi laptársunk Írja : Dudicskovics 
György boloci születésű, 42 éves nőtlen 
napldijas, aki a rendőrség bejelentési osz­
tályában volt alkalmazva, ma delbon tol 
egykor a lakásán fovgópisztolylyal mellbe 
lőtte magát. A szerencsétlen embert sú­
lyosan sebesülve vitték a Rókus-kórházba, 
ahol kihallgatásakor azt mondta, hogy 
életuntságból akart öngyilkossá lenni. 
A szegény életunt ember azonos 
Duliskovics György Ipolysági volt 
közjegyzősegóddel, ki jó ambícióval eltelve 
ment föl őszkor a körjegyzői tanfolyamra 
Budapestre. A jobb sorsra érdemes em­
ber kezébe anyagi nehézségek adhatta 
a fegyvert. Hárc mszor lőtt magába.

A juvilUiiliilliui. (Személyek: Férj. Fele­
ség, Fülbevaló.)

I. Karácsony előtt.
Férj: Na, az asszonynak megtetszett az a, bril- 

liáns fülbevaló. Megengesztelem vele.
II. Karácsonykor.

Feleség (félre): Hm, vájjon megveszi-e a fülbe­
valót ?

Férj (az asszonyhoz): Kedvesem fogadd szíve­
sen tőlem ezt a csekélységet (átadja a brilliáns 
fülbevalót).

Feleség (megnézi ős a nyakába ugrik): Édes 
Aladár! köszönöm!!

III. Karácsony után.
Feleség (fülében a brilliánttal): Igazán, Aladár, I 

te annyit tőrödül velem, mint a szolgálóddal.
Férj: . . . Én? Hát nem leptelek-e meg kará­

csonykor is brillant fülbevalóval ? !
Feleség (keserűen nevet): Épp ez! És nincs j 

egy tisztességes tol lettem hozzá! (becsapja maga ' 
mögött az ajtót.)

(Függöny.)
— Magyar Cogiiag Japánban. A fiumei 

P f a u-céget, mely „Quarnero Brandy “-jével 
nagy bitre tett szert, kellemes meglepetés 
érte e napokban, A japáni hndiigvminisz­
terié intól megrendelés érkezett hozza, hogy 
a legelső hajóval pár ezer üveg cognacot 
és brandyt küldjön Takuba. Imi a japáni 
hadügyminisztérium egy megbízottja fogja 
átvenni a Kínában levő japán csapatok szá­
mára. It megrendeléshez a cég agy jutott, 
hogy a it vár folyamán, 0 felsége születés­
napja alkalmából 5000 üveg cognacot aján­
dékozott a Kínában levő tengerész ka tolláink 
számára, s ezt a cognacot a szövetséges ja­
pán csapatok tisztjei is megkóstolták, s ki­
tűnőnek találván, megrendelésre ajánlották 
hadügyi kormányuknak. Reméljük, hogy a 
magyar cognac-ipar e sikere buzdít,éhig fog 
Itatni többi gyáro-ainkra is.

— Budapesti Napló. Az az ujságiró- 
gárda, mely a maga erejéből minden vállalat mel­
lőzésével a szerkesztőség saját tulajdona gynánt 
megalapította a Budapesti Napló-t, mesés sikert 
ért cl. A Budapesti Napló nemcsak keletkezésé­
nek történetében uj és eredeti, de a közönség 
szimpátiáinak gyors felkeltésében is eddig nem 
látott példát mutat. És minden szám arra vall, 
tv gy a Budapesti Napló megérdemli ezt a támo­
gatást. A Budapesti Naplónak frisses megbízható 
értesülései, lelkes, temperamentumos, komoly, 
tartalmas, hatásukban valósággal szenzációs po­
litikai cikkei, amelyek nyomatékossá teszifi a po­
litikai súlyra döntő jelentőségű újság véleményét, 
tárcarovatának magas irodalmi színvonala, gaz­
dag informatív anyaga, kimerítő, ötletes, változa­
tos, eleven rovatai: napról-napra ékesszólóan ta­
núskodnak arról, hogy a Budapesti Napló fénye­
sen megfelel a legvérmesebb várakozásnak is. — 
A Budapesti Napló valósággal szenzációs megle­
petést hoz előfizetőinek, hogy kivétel nélkül va­
lamennyitikot biztosítja a Mannheim! Biztositó 
társaság magyarországi képviselőségénél baleset 
ellen, úgy az elhalálozás mint a rokkantság ese­
tére 2000 korona erejéig. A biztosítás egész költ­
ségét. maga a lap fedezi és úgy a BudapestiNapló 
régi előfizetői, mint az újonnan belépők jogérvé­
nyes biztosítási kötvényt kapnak 2000 korona 
erejéig. — Karácsonyra díszes és tartalmas nap­
tárral kedveskedik a BudapestiNapló előfizetőinek 
A képes naptárt, mely hatalmas kötet, úgy a régi 
mint az újonnan belépő előfizetők megkapják. — 
A Budapesti Napló szerkesztősége, amelynek belső 
tagjai: Vészi József főszerkesztő, Braun Sándor f. 
szerkesztő, Ábrányi Emil, Clair Vilmos, Cerri Gy. 
Erős Gyula, Fái Bála, Goda Géza, Gergely István, 
Hajdú Miklós, Hulló Márton, Horváth Elemér, Ja- 
novics Pál, Kabos Ede, Kovács Jenő dr., Lackó 
Andor, Lyka Károly, Márkus József, Molnár Fe­
renc, Soltész Adolf dr, Sváb Tivadar, Thury Zol­
tán napról-napra egész erejét, egész lelkesedését, 
összes hírlapírói kvalitásait viszi harcba. Hűséges 
szövetségese ebben a külső munkatársak díszes 
serege. Ez a rugója a Budapesti Napló eddigi 
példátlan nagy sikerének és biztosítéka jövendő­
jének. — Olvasóink figyelmét újból is felhívjuk a 
Budapesti Naplóra és ismételve a legmelegebben 
ajánljuk ez újságot.

__ Asszonyok, leányok, kiket jöven­
dőjük érdekel, hozassák meg Zit.-El.-

Lohia most megjelent szellemes jósló köny­
vét, Rendkívül szenzációs! 1 korona beküldése 
ellenében (bélyegekben is) bérmetve zárt 
borítókban küldi : Gedeon András könyvke- 
erskedése Miskolcion. Utánvéttel 40 fillér­
rel több.

— liétliy-féle pemetefű-cukorka a leg­
hatásosabb szer mindennemű köhögés és re­
kedtség ellen. Számtalan elismerő nyilatko­
zat bizonyítja, hogy e kitűnő alkatrészekből 
készült, kellemes izti cukorka kiváló tulaj­
donságainál fogva a legjobb eredménnyel 
basznaltatilc. Dobozonként 60 fillérért kap­
ható mindenütt. Megrendelhető a készítőnél. 
Réthy Béla gyógyszertárában. B.-Csabán is, 
ki 5 dobozt bérmentve küld 3 koronáért.

— A „Magyar Szó“ előfizetési felhí­
vása. A „Magyar Szó“ újévkor lép második 
évfolyamába. Tizenegy hónapos élete beiga- 

I zolta, hogy a haza ellenségeinek a „Magyar 
Szó“ a legveszedelmesebb ellensége. Minden 
társadalmi, politikai és művészeti kérdésben 
a „Magyar Szó“ függetlenül foglalt állást. 
Csak is a „Magyar Szó“ lehetett független, 
minden irányban, mert függetlenségét nem­
csak programmjába vette, hanem meg is va­
lósította. A „Magyar Szó“ semmiféle politi­
kai pártnak, semmiféle társadalmi érdekcso­
portnak nem áll szolgálatában. Ez a teljes 
függetlenség biztosította a „Magyar Szó“- 
nak azt a nagy Itatást, melyet a közéletre 
gyakorolt. A „Magyar Szó“-ról úgy beszél­
nek. úgy fogják fel, mint az egyetlen ellen­
zéki újságot, melynek van bátorsága mindent 
megmondani, mit a közjó javára szükséges­
nek talál megmondani. A „Magyar Szó“ 
olvasása nélkül senki sem leltet eléggé tájé­
kozott a közviszonyokról, mert a „Magyar 
Szó“ az egyetlen újság, melynek szókimon­
dását csupán az irodalmi jóizlés szabályozza. 
Tárca- és hírrovata máris a legjobbak közé 
tartozik az egész magyar zsurnalisztikában 
s maga a lap élénkekben van szerkesztve, 
mint minden más újság. Mindezeknél a leg­
melegebben ajánlhatjuk olvasóinknak, hogy 
fizessenek elő a „Magyar Szó“-ra, Az elő­
fizetési árak a következők: Egész évre 28 
kor. félévre 14 Kor. negyedévre 7 kor. egy 
hónapra 2 kor. 40 filler.

1133. 1900. végreli. szám.

Árverési hirdetmény

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-cz, 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy az. Ipolysági kir. járásbíró­
ság 1900. évi V. 33. sz. végzése követkéz- 
tóbonGrünbaum Emuik ügyvéd által képvi­
selt. Gobi Arnold javam uzv Jankó Istvánná 
ellen 492 kor 96 fii. s jár erejéig foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás utján le és leiül 
foglalt és 2084 korra becsült marhaállomány 
gazdasági ez közök és bútorokból álló ingó­
ságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az, Ipolysági kir. jbiró- 
ság 1900. V. 33/4 számit végzése foly­
tán 492 kor. 96 fill, tőkekövetelés, ennek 
1899. évi november bő 6. napjától járó 5% 
kamatai és eddig összesen 92 kor. 96 fillér 
biróilag megállapított költségek erejéig Gytir- 
kiben adówuő lakásán leendő eszközlései-e 
1901. évi január hó 9 ik napjának d. e. 
10 órája határidőül ki tűzetik és ahhoz a 
venniszándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg. lio-jty az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. §-a értelmében készpénz­
fizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek becsá­
ron alul is el fognak adatni.

Ipolyságon, 1900. évi december hó 17.

Balg1 Mór
kir, bir. végrehajtó.
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az egyetlen,

Vezércikkei a legjelesebbek.

minden részében független, szókimondó fővárosi napilap.
= Szerkeszti: IrMlyi Eclo dr. =====
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legtökéletesebb. Külföldi rovata a nagyvilág eseményeiről számol be. Tárcái és regényei a legjobb Írók müvob

Előfizetési ara: negyedévre7.k, egy hóra 2 k. 40 fill.
Mutatványszámot egy hétig küldünk.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapesten, IV., Sarkantyus-utca 3. szám.

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyomajtóján Ipolyságon.
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86. sz t,k. 1900.
I Iii-detiiM'ny.

Füzes-Gyarmat község telek könyve 
birtok szabályozás következtében az 
1869. évi 2579. számú szabályrende­
lethez képest átalak’tratik, és ezzel egy­
idejűleg mindazon ingatlanokra nézve, 
melyekre az 1886. évi XXIX te., az 
1889 évi XX ; VIII te. és az 1891. évi 
XVl. te kke.k a tényleges birtokos tu­
lajdonjogának b’'.jegyzését rendelik az 
1892. évi XXIX. teikkben szabályozott 
eljárás a telek jegyző könyvi bejegyzések 
helyesbítésével kapcsolatosan foganato­
síttat ik.

E célból az átalakítási előmunkálatok 
hitelesítése és a helyszíni eljárás a ne­
vezett köz-é;;ben 1901. évi ápri’is hó 
15-Cn fog kezdődni.

Ennélfogva íelhivatnak :
1. Az ösr-zes érdekeltek, hogy a hi- 

telesitési tárgyaláson személyesen, vagy 
meghatalmazott által jelenjenek meg és 
az uj telekkönyvi tervezet ellen neta- 
1 áni észrevételeiket, annál bizonyosabban 
adják elő, mert a régi telek könyv vég­
leges átalakítása után a téves átveze­
tésből eredhető kifogásokat jóhiszemű 
harmadik személyek 11 anyában többé 
nem érvényesíthetik,

2. Mindazok, akik a telekjegyzőköny­
vekben előforduló bejegyzésekre nézve 
okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, 
hogy telekkönyvi hatóság kiküldött 
bizottsága előtt a kitűzött határnapon 
kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek 
meg és az előterjesztéseiket igazoló ok­
iratokat, mutassák fel.

3. Mindazok, akik valame.y ingatlan­
hoz tulajdonjogot tartanak, de telek­
könyvi bekebelezésre alkalmas okirataik 
nincsenek, hogy az átruházásra az 1886

évi 29. te 15, 18, és 1889, évi 38. Ic. 
5, ö 7. és 9 ai értelmében szüksé­
ges adatokat megszerezni iparkodjanak 
és azokkal igényeiket ti kiküldött bi­
zottság előtt igazolják, vagy oda has­
sanak. hogy az átruházó tkvi tulajdonos 
az átruházás létrejöttét a kiküldött bi­
zottság előtt szóval ismerje el és a 
tulajdonjog bekebelezésére engedélyét 
nyilvánítsa, mert különben jogaikat 
ezen az utón nem érvényesíthetik és a 
bélyeg és illeték elengedési kedvez­
ménytől is elesnek, — es

4. Azok, kiknek javára tényleg már 
megszűnt követelésre vonatkozó zálog­
jog, vagy megszűnt egyéb jog van 
mi ván könyvi leg bejegyezve, úgyszintén 
az ilv bejegyzésekkel terhelt ingatlanok 
tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak 
törlését, kérelmezzék, illetve, hogy tör­
lési engedő \ nyilvánítása végett a ki­
küldött bizottság előtt jelenjenek meg, 
mert ellen ecetben a bélyegmentesség 
k e d v ez menyétől elesnek.

Kir. törvszék tikvi hatóság
Ipolyságon, 1900. március hó 28-án.

Oravecz Béla
kir. törvén\széki biró

4231. sz. tk 1900.

I í i a*<3*> j B3i<'.
Horhi község telek könyve bit tokszabtl- 

lyozás következtében az istit), évi 2579. 
száma szabály rendeletit ez képest átalakít tá­
tik és ezzel egyidejűleg mindazon ingatla­
nokra nézve, a melyek az 1886. évi XXIX. 
t.-c. az 1889. évi XXXV11L. t.-c. és az 
1891. évi XVI. t.-cikkek a tényleges birto­
kos tulajdonjogának bejegyzését rendelik az 

1 s92. évi XXIX. t.-cikkben szabályozott . 
eljárás és a tele lejegyzőkön) vi bejegyzések 
helyesbítésével kapcsolatosan fogattatosittutik.

E célból az átalakítási előmunkálat hitele­
sítése és helyszíni eljárás a nevezett köz- j 
ségtien 1901. évi április hó 15 éli fog- 
le e •/delelni.

Ennélfogva felhivatnak :
1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesí­

tési tárgyaláson szetm-h esen. vágv megha­
talmazott által jvlenjeniek meg és az uj tkvi 
tervezet ellen ne tv ni észrevételeiket annál 
bizonyosabban adják elő. mert a végi telek- 
könyv végleges átalakítása után a téves át­
vezetésből eredhető kifogásokat jó hiszemii 
harmadik személyek irányában többé nem 
érvényesíthetik.

2. Mindazok, a kik a telek jegyzőkönyvekben 
előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt 
előterjesztést kiváltnak tenni, hogy a telek­
könyvi hatóság kiküldött bizottsága előtt a 
kitűzött határnapon kezdődő eljárás folya­
mata alatt jelenjenek meg és az előterjesz- 
t.eseiket igazoló okirato1 at mutassák fel.

3. Mindazok, akik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi be­
kebelezésre alkalmas okirataik nii csenek, 
hogy az átirat ásva az 1886. évi 29. t -c. 
15—18. és 1889. évi 38. t.-c. 5. ti. 7. §. és 

1). g-a értelmében szükséges adatokat meg­
szerezni iparkodjanak, és azokkal igényei­
két a kiküldött bizottság előtt igazolják, 
vagy oda hassanak, hogy az átruházó tkvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a kikül­
dött bizottság előtt szóval ismerje el, és a 
tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyil­
vánítsa, mert különben jogaikat ezen az 
utón nem érvényesíthetik, és a bélyeg es 
illeték elengedési kedvezménytől is elesnek és

4. Azok, kiknek javára tényleg már meg­
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy 
megszűnt egyéb jog van nyilván korty vileg 
bejegyezve, úgy szintén az ily bejegyzések­
kel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a 
bejegyzett jognak törlését kérelmezzék il­
letve, hogy a törlési engedély nyilvánítása 
végett a kiküldött bizottság elő’t, jelenjenek 
meg, mert ellen esetben a bélyegmentesség 
kedvezményétől elesnek.

Kir. törvszék tkvi hatóság
Ipolyságon, 1900. július hó 31.

Oravecz Béla
3—3 kir. törvényszéki biró.

1 458. 1900. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy az Ipolysági kir. 
járásbíróság 1900. évi Sp. I. 4 I 8/2. sz, 
végzése következtében Mühlstein Gábor 
ügyvéd által képviselt Svorecz A utal né 
újból férj. K acht a, Lajos né javára özv. 
Jankó Istvánná ellen 1200 kor. s jár. 
erejéig foganatosított biztosítás' végre­
hajtás utján le és felül foglalt és 2361 
koronára becsült, bútorok, marhaállo­
mány. gazdasági eszközök és könyvek­
ből álló ingóságok nyilvános-árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. 
járásbíróság 1900. évi V. 603/4. sz. 
végzése folytán 1200 kor. tőkekövetelés 
és járulékai erejéig Györkiben a hely­
színén leendő eszközlésére 1900 évi ja­
nuár 9 ik napjának délelőtti 10 órája 
határidőül kit űzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi EX. t.-c. 107. és 108 §-a
értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el 
fognak adatni.

Ipolyságon, 1900. december 15.

Baig Mór
kir. hív. végrehajtó
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